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КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА 
ЧАСТИЧНОТО СПОРАЗУМЕНИЕ?

■ Частичното споразумение е особена форма 
на сътрудничество със Съвета на Европа. То дава 
възможност на държавите членки да се присъе-
динят към определена дейност, препоръчвана 
от други държави членки, или да се въздържат 
от нея. От нормативна гледна точка частичното 
споразумение остава дейност на организацията 
също като други програмни дейности. Разликите 
са в това, че Частичното споразумение има свой 
бюджет и свои методи на работа, които се опреде-
лят само от присъединилите се към него членове.

ЧАСТИЧНО СПОРАЗУМЕНИЕ 
ЗА МЛАДЕЖКА МОБИЛНОСТ 
ЧРЕЗ МЛАДЕЖКА КАРТА:

■ Това е открито частично споразумение, което 
означава, че държави, които не са членки на Съвета 
на Европа или не са страни по Европейската кул-
турна конвенция, имат правото да се присъединят 
към него (вж. подробности по-долу).
■ Частичното споразумение е сключено към 
Отдела за младежта към Съвета на Европа, като 
по този начин следва приоритетите и целите 
както на Отдела за младежта, така и на Съвета 
на Европа като цяло.

ЦЕЛИ:

1. Развитие на системата „Младежка карта“

■ В устава на тази система, създадена през 
1991 г., е записано: „Частичното споразумение е 
насочено към развиване на системата „Младежка 
карта“, по-специално на европейско равнище, 
във висшия интерес на младите хора (...) с цел 
да улеснява тяхната мобилност и достъпа им до 
различни стоки и услуги, необходими за тяхното 
личностно и културно развитие.“ Всички под 
30-годишна възраст могат да бъдат притежатели 
на младежка карта – не е необходимо да са сту-
денти или да са жители на европейска страна. 



■ Младежките карти осигуряват достъп на 
младите хора – местни жители или пътуващи – 
до консултации, намаления и преференции в 
областите мобилност, настаняване, култура, ези-
кови курсове, услуги и стоки, както онлайн (по 
категории, градове или държави), така и офлайн. 
Специално внимание се отделя на развитието 
и отчитането на качеството на предоставените 
услуги за осигуряване на дългосрочно положи-
телно въздействие.

2.  Развитие на по-добри политики за младежта за 
и заедно с правителствата на държавите членки

■ Втората цел е грижа за интересите и нуж-
дите на правителствата на държавите членки 
във връзка с младежката мобилност и въпро-
сите, свързани с младежките карти. Работната 
програма е изготвена с оглед на изграждане 
и мобилизиране на знание по тези въпроси, 
споделяне на добри практики и по този начин, 
предлагане на по-добри политически решения 
(чрез семинари, работни срещи, симпозиуми 
и др.). Тези дейности са последвани от публи-
кации за най-добрите практики и препоръки 
за конкретни действия до държавите членки и 
националните организации, членуващи в EYCA.

■ Работната програма е отворена за участието 
на държави извън частичното споразумение, като 
те поемат сами разноските си. Участието на пред-
ставители на държавите членки се поема изцяло.

■ За тази цел са ангажирани разнообразни 
заинтересовани страни: правителства, европей-
ски институции, представители на бизнеса, екс-
перти, университетски специалисти, младежки 
НПО, национални организации за младежки карти, 
както и самите млади притежатели на карти. Така 
държавите членки дават своя активен принос и 
същевременно се ползват от опита в рамките на 
частичното споразумение.



КАК СЕ ОСЪЩЕСТВЯВА ТОВА:

■ Програмата на дейностите се наблюдава от 
Координационен съвет, съставен от 17 членове:  

 ► 8 представители на държавите – членки на 
частичното споразумение, определени от 
Съвета на министрите към Съвета на Европа;

 ► 8 представители на Асоциацията на 
европейската младежка карта, определени 
от същата;

 ► 1 представител без право на глас, излъчен 
от Консултативния съвет по въпросите на 
младежта.

■ Работната програма на частичното спо-
разумение се изпълнява в сътрудничество с 
Асоциацията на европейската младежка карта 
(EYCA). Тази асоциация с нестопанска цел е осно-
вана през 1987 г. Тя представлява повече от 40 
национални организации за младежка карта в 
цяла Европа с повече от 5 милиона използвани 
карти. Всички членове на EYCA са се ангажирали 
да насърчават индивидуално и колективно мла-
дежката мобилност, здравословния начин на 
живот и активната гражданска позиция сред 
младите хора.

ПРОЦЕДУРА ЗА ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ
 КЪМ ЧАСТИЧНОТО СПОРАЗУМЕНИЕ

За държави – членки на Съвета на Европа и 
държави – страни по Европейската културна 
конвенция: 

■ Тези държави членки могат да се присъединят 
към частичното споразумение във всеки един 
момент, като просто декларират своето желание 
пред Генералния секретар. Това се осъществява 
чрез изпращане на официално писмо или вер-
бална нота от министъра на външните работи 
или от постоянния представител на страната в 
Съвета на Европа, до Генералния секретар на 
Съвета на Европа. 



За държави, които не са членки на Съвета на 
Европа и не са страни по Европейската кул-
турна конвенция:

■ По предложение на Асоциацията на евро-
пейската младежка карта и Координационния 
съвет на Частичното споразумение, Съветът на 
министрите може да отправи покана до всяка 
държава, която не е членка на Съвета на Европа, 
да се присъедини към Частичното споразумение, 
след консултация с всяка друга вече участваща 
такава държава.

Съветът на Европа

■ Съветът на Европа е политическа паневро-
пейска организация, създадена през 1949 г., за 
да насърчава международното сътрудничество, 
мира, демокрацията и правата на човека в цяла 
Европа. Тя разработва общи отговори на общите 
предизвикателства във всички сфери на живота 
с изключение на икономическата и военната 
област. Съветът на Европа има 47 държави членки 
и 50 държави – страни по Европейската културна 
конвенция, и обхваща 820 милиона европейци. 

Отдел за младежта към Съвета на Европа

■ Съветът на Европа подкрепя активната роля 
на младите хора в обществото чрез различни 
европейски дейности, по пътя на междупра-
вителственото сътрудничество, а също така, 
чрез обучение и образователни дейности за и 
заедно с младежките НПО и младежките лидери. 
Европейските младежки центрове в Страсбург и 
Будапеща, Европейската младежка фондация и 
Частичното споразумение за младежка мобилност 
чрез младежка карта са основни инструменти за 
осъществяване на тези дейности. 



Cъветът на Европа е водещата организация за 
защита на правата на човека на континента. Той 
има 47 държави-членки, сред които са и всички 
тези които членуват в Европейския съюз. Всички 
държави- членки на Съвета на Европа са подписали 
Европейската конвенция за правата на човека, 
договор, предназначен да защитава правата на 
човека, демокрацията и върховенството на закона. 
Европейският съд по правата на човека следи за 
изпълнението на Конвенцията в държавите-членки.
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ЗА ВРЪЗКА СЪС СЕКРЕТАРИАТА 
НА СЪВЕТА НА ЕВРОПА
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